



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ			
Τίτλος	Skills Clubs Δεξιότητες νέων για τον 21^ο αιώνα		Έντυπο II
Φορέας	British Council		
Θεματική	Δημιουργώ και Καινοτομώ – Δημιουργική Σκέψη και Πρωτοβουλία	Υποθεματική	Επιχειρηματικότητα- Αγωγή Σταδιοδρομίας- Γνωριμία με επαγγέλματα
ΒΑΘΜΙΔΑ/ΤΑΞΕΙΣ (που προτείνονται)	Γυμνάσιο/Λύκειο		
Δεξιότητες στόχευσης του εργαστηρίου	ενεργητική ακρόαση, ομιλία, επίλυση προβλημάτων, δημιουργικότητα, ηγεσία, ομαδοσυνεργατική εργασία, καινοτομία, επιχειρηματικότητα		



Σύντομη περιγραφή του Προγράμματος Καλλιέργειας Δεξιοτήτων (έως 200 λέξεις)

Η δημιουργικότητα, η αντίληψη για την κοινωνική καινοτομία και η συμμετοχή στα κοινά είναι απαραίτητες δεξιότητες για τον πολίτη του 21^{ου} αιώνα. Το σχολείο διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στη καλλιέργειά τους και προετοιμάζει τους μαθητές για την ένταξή τους στη κοινωνία, στη τριτοβάθμια ή την επαγγελματική εκπαίδευση και την εργασία.

Οι βασικές δεξιότητες, τις οποίες στοχεύει το πρόγραμμα να ενισχύσει στους/στις μαθητές/ τριες, ξεκλειδώνουν τη μάθηση στην τάξη, ενισχύοντας τα ακαδημαϊκά αποτελέσματα, την επιμονή και την αυτοπεποίθηση. Μειώνουν την πιθανότητα ανεργίας, ενισχύουν την ευημερία και αυξάνουν τα οφέλη σε όλη τη διάρκεια της ζωής τους.

Δομή Προγράμματος Καλλιέργειας Δεξιοτήτων

Εργαστήριο	Περιγραφή δραστηριοτήτων
<p>Τίτλος εργαστηρίου Ανακαλύπτοντας 6 βασικές δεξιότητες</p> 	<p>Μέσα από επιμέρους δραστηριότητες κάνουμε μια εισαγωγή στις βασικές δεξιότητες καθώς και στον ορισμό της κοινωνικής καινοτομίας και πώς αυτά συνδέονται.</p>
<p>Τίτλος εργαστηρίου Κοινωνικές Επιχειρήσεις</p> 	<p>Γνωριμία με τα χαρακτηριστικά και το προφίλ ενός φορέα αλλαγής (change maker). Εισαγωγή στην Κοινωνική Επιχειρηματικότητα. Γνωρίζουμε και αναγνωρίζουμε τα χαρακτηριστικά των Κοινωνικών Επιχειρήσεων</p>

<p>Τίτλος εργαστηρίου Ψηφιακές λύσεις</p> 	<p>Συνδέουμε τον όρο change maker - φορέας αλλαγής με τη χρήση της τεχνολογίας. Δίνουμε παραδείγματα ψηφιακών προτάσεων που έχουν τη δυναμική να αλλάζουν τον κόσμο. Προσφέρουμε στους μαθητές/-τριες τη δυνατότητα να κάνουν μια παρουσίαση σε ομάδες και να δουλέψουν τις δεξιότητες της ομιλίας, της ομαδικής εργασίας και της ηγεσίας</p>
<p>Τίτλος εργαστηρίου Αντίκτυπος στην κοινότητα και παραγωγή ιδέας</p> 	<p>Εισαγωγή στους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης. Επιλογή προβλήματος με το οποίο επιθυμεί η τάξη να ασχοληθεί. Ανάπτυξη ιδέας. Προετοιμασία και παρουσίαση ενός σχεδίου δράσης.</p>

Περιγραφή βασικού θεωρητικού πλαισίου υποστήριξης του προγράμματος (Εώς 300 λέξεις)

Το πρόγραμμα βασίζεται στη μεθοδολογία του του εργαλείου [Skills Builder](#) το οποίο δίνει τη δυνατότητα σε όλους να διδάξουν, να μάθουν και να μετρήσουν βασικές δεξιότητες. Αναλύει καθεμία δεξιότητα σε μια ακολουθία βημάτων βοηθώντας τους μαθητές να αναπτυχθούν από το επίπεδο του αρχάριου μέχρι να κατακτήσουν τη δεξιότητα στο ανώτερο επίπεδο. Στο πρόγραμμα έχουν επιλεγθεί 6 από τις 8 δεξιότητες που θεωρούμε απαραίτητες για το σχολικό πλαίσιο. Οι δεξιότητες αυτές είναι:

- Ενεργητική ακρόαση: Πώς προσλαμβάνουμε, συγκρατούμε και επεξεργαζόμαστε ιδέες και πληροφορίες.
- Ομιλία: Πώς μεταδίδουμε προφορικά πληροφορίες και ιδέες.
- Επίλυση προβλημάτων: Πώς βρίσκουμε λύσεις σε δυσκολίες και προκλήσεις.
- Δημιουργικότητα: Πώς χρησιμοποιούμε τη φαντασία μας για να παράγουμε νέες ιδέες.
- Ηγεσία: Πώς υποστηρίζουμε, ενθαρρύνουμε και βοηθούμε την ανάπτυξη άλλων ατόμων για την επίτευξη ενός κοινού στόχου.
- Ομαδοσυνεργατική εργασία: Πώς συνεργαζόμαστε με άλλα άτομα για την επίτευξη ενός κοινού σκοπού.

Προσβασιμότητα

Το εγχειρίδιο διατίθεται δωρεάν και είναι διαθέσιμο και διαδικτυακά για όλους <https://www.britishcouncil.gr/sites/default/files/skills-clubs-activity-manual-gr.pdf>

Δυνατότητα επέκτασης

Το εγχειρίδιο δημιουργήθηκε για να παρέχει έμπνευση και πρακτική βοήθεια σε εκπαιδευτικούς ώστε όχι μόνο να υλοποιήσουν τις δραστηριότητες που περιλαμβάνονται σε αυτό αλλά και να επεκτείνουν τις γνώσεις και τη μεθοδολογία του

και σε άλλα αντίστοιχα προγράμματα. Το British Council έχει μια σειρά από εκπαιδευτικά προγράμματα και εγχειρίδια διαθέσιμα για τους εκπαιδευτικούς που ενδιαφέρονται να επεκτείνουν το πρόγραμμα και με άλλους τρόπους. Το εγχειρίδιο προσφέρει ευκαιρίες για διαθεματική προσέγγιση αλλά και σύνδεση με γλωσσικές δεξιότητες. Το εργαλείο [Skills Builder](#) στο οποίο βασίζεται η μεθοδολογία του προγράμματος προσφέρει πληθώρα επιλογών για επέκταση των δραστηριοτήτων που μπορεί να υλοποιήσει ο εκπαιδευτικός.

Αξιολόγηση

Προτείνεται προφορική αξιολόγηση/ανατροφοδότηση των μαθητών στον εκπαιδευτικό μετά το τέλος κάθε εργαστηρίου. Περιλαμβάνεται επίσης ερωτηματολόγιο προς τους μαθητές πριν και μετά τη λήξη του προγράμματος ώστε να διαπιστωθεί η πρόοδος στο επίπεδο των δεξιοτήτων τους.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
